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Lista 2 - Intoducao a Algebra Linear

. Num espago vetorial V', escreva os vetores u e v como combinagoes lineares de 3u — 2v e 2u + v.

. Sejam u e v dois vetores de um espaco vetorial V e seja S C V' o subconjunto formado por todas as combinagoes
lineares de u e v. Mostre que S é um subespago vetorial do espaco V.

. Verifique que é um subespago vetorial de M(R) o subconjunto S = {A € M3(R) | a12 = as }.

. Quais dos seguintes conjuntos W abaixo sao subespacos do R3?

(a) W= {(z,y,2) e R® |2 =0}
(b) W={(z,y,2) e R’ |z € Z}
(c) W ={(x,y,z) € R*| yé irracional}
(d) W={(z,y,2) €R* |z — 32 =0}

(a) W ={f(t) € P(R) | f(t) tem grau maior que 2}
(b) W ={f(t) e P(R) | f(0) = 2f(1)}

(c) W={f(t) e PR) | f(t) >0,Vt € R}

(d) W=A{r(t) e PR) | f(t) + f'(t) = 0}

. Seja I = [0, 1]. Verificar se sdo subespacos vetoriais do espago C(I) das fungoes continuas de I em R:

(a) {f €CI) | £(0) =0}
(b) {f € ()| J; F(t)dt =0}
() {f €C()| F(0) = F(1))

. Sejam U,V e W os seguintes subespacos do R?:

U = {(z.y,2) eR* |z =z},
Vo = {(z,y,2) R’ o=y =0}e
W = {(z,y,2) eR® |z +y+2=0}

Verifique que U+ V =R* U+ W =R* e V+ W = R®. Em algum dos casos a soma é direta?

. Mostrar que os polinémios 1 — ¢, (1 —#)%, (1 — t)? e 1 geram P3(R).
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Dar um sistema de geradores para cada um dos seguintes subespacos do R?:
(a) U= {(x,y,2) e R® | 2 — 2y = 0}
(b) V={(z,y,2) ER* |z +2=0ex -2y =0}
(c) W= {Wy,)ERWx+2y—%=ﬂ}

(d) Un

Sejam U e V subespacos vetoriais do espago W. Provar que:

) UCcV=U+V=V
by UCcV =UnV=U
(c) U+V=U=VCU
) UNV=U=UcCV

Sejam u e v dois vetores nao nulos do R?. Se nano existe nenhum A € R tal que u = Av, mostrar que R? é
soma direta dos subespacos [u] e [v].

Verificar se as seguintes matrizes geram o espgo vetorial My(R):
10 11 00 0 1
0 1/7\0 0/7\1 1)’\1 2/

Mostrar que é subespaco de M,,(R) o subconjunto formado pelas matrizes anti-simétricas. Mostrar também
que M,,(R) é soma direta dos subespagos das matrizes simétricas e das anti-simétricas.

Mostrar que os dois conjuntos {(1,—1,2),(3,0,1)} e {(—1,-2,3),(3,3,—4)} geram o mesmo subespago veto-
rial do R®.

Mostrar com um exemplo que a uniao de dois subespagos vetoriais de um espago vetorial nao precisa ser um
subespago vetorial desse espaco.

Mostrar que a uniao de dois subespagos vetoriais do mesmo espaco ¢ também um subespaco se, e somente se,
um dos subespacos dados esta contido no outro.

Mostrar que os dois subconjuntos abaixo formados de fun¢oes continuas reais definidas em R geram o mesmo
subespago vetorial de C(R):
{sen®t,cos®t, sent - cost} e {1, sen2t, cos 2t}



